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１５－１－４－２．等比数列の一般項

初項 a 、公比 r の等比数列では、 a に r を繰り返しかけることによって、各項が得られる。

aa 1

arraraa  12

2
23 arrarraa 

32
34 arrarraa 

…

初項 1a から 4a に至るには、r を 3回かけている。初項 1a から na に至るには、r を 1n 回かけ

ることになるから、等比数列の一般項は次のようになる。

等比数列の一般項

初項 a 、公比 r の等比数列の一般項は

1 n
n ara

（例）

初項 2、公比 3の等比数列 na の一般項は

132  n
na

（例）

初項1、公比 2の等比数列 na の一般項は

12  n
na

であるから、この数列の第 7項は

6422 617
7  a
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（例）

数列 na は等比数列であり、 82 a 、 645 a であるとする。このときの第 11項 11a の値

を求めよう。

初項を a 、公比を r とする。一般項は

1 n
n ara

である。第 2項および第 5項であるから

ara 2 、
4

5 ara 

よって

8ar …① 644 ar …②

①より 0a 、 0r である。①②の両辺の比を考えることにより

8
644


ar

ar

83 r
2r

①に代入すると

82 a
4a

よって、この数列の一般項は

1121 22224   nnn
na

ゆえに、この数列の第 11項は

409621211 a
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